

PERFIL DEL DIA

La evolución de la Prensa republicana

He aquí un sintoma que en la hora presente tiene una estimable y emocionadora ejemplaridad: la evolución de la Prensa republicana, evolución que pudiéramos denominar también de la conciencia republicana, ya que todos hemos convenido en que la Prensa viene a recoger y a recoger el sentir de sus lectores.

Concretándose al caso del periódico republicano "Luz", podremos sacar sabrosas deducciones. "Luz" saltó al campo de la prensa con un ímpetu desconocido entre los diarios republicanos e intentó una realidad por hombres de reconocida solvencia ideológica, espíritu izquierdista de "Luz" venía a definir un estado de enervada exaltación revolucionaria. En aquella primera etapa era toda una realidad indudable la lealtad con que republicanos y socialistas parecían unidos para conseguir el triunfo de la República y la consolidación del régimen democrático que, en libre impulso ciudadano, se dio a sí mismo el pueblo. "Luz" condensaba íntegramente el pensamiento y la acción política de la conjunción republicano-socialista.

Pero "Luz" acaba de tener ahora, una sensible evolución de pensamiento. Sin cambiar para nada el subtítulo de "Diario de la República" que puede considerarse como su lema, y que para nosotros tiene un valor sustancial "Luz" en el editorial con que se abre un nuevo período de actuación periodística, deja bien sentado el divorcio profundo y necesaria delimitación de campos entre socialistas y republicanos. Los últimos acontecimientos políticos han demostrado claramente al pacto de unión entre socialistas y republicanos, le ha llegado la hora de ser rescindido. Las razones son múltiples e incontrovertibles.

El partido radical socialista—nada sospechoso como agrupación izquierdas netamente republicanas—ha abierto una brecha hondísima en el bloque ministerial al preconizar un programa mínimo con el carácter de urgente. Las normas de acción marcadas por el partido radical socialista van dirigidas ciertamente a cortar la hegemonía socialista en el actual Gobierno y tienden a poner una prudente barrera a los exagerados avances socializantes que en materia social y económica se han realizado y pretenden seguir realizando los representantes marxistas en el actual Gabinete.

Pero mucho antes que los radicales-socialistas un partido de tan destacado abolengo republicano, el partido radical que hoy representa—por qué no decirlo?—la tradición de unos hombres de auténtica sangría democrática, supo deslindar oportunamente el campo entre socialistas y a republicanos puros les correspondía actuar.

Prender mantener una unión absurda es tanto como vincular definitivamente los destinos del nuevo régimen a las imposiciones de un partido de clase.

Es que los republicanos van a permanecer atados de por vida al cuerpo socialista, imposibilitados de una acción política independiente?

Pues esta tendencia es la que expresa claramente un importante sector de la Prensa republicana del país. La evolución de "Luz", desligándose de la tutela ministerial para fijar airoosamente una rotunda posición de independencia republicana neta, sin presiones, ni partidismo, y situándose en fin frente a las coacciones intolerables del partido socialista, nos parece en los actuales momentos un signo optimista de que la conciencia republicana ha encontrado ya el verdadero cauce de independencia serena que desde hace ya varios meses anhela todos los ciudadanos que lealmente quieren trabajar por la paz social y la prosperidad de la nación dentro del régimen republicano.

La República—hay que decirlo firmemente—tiene ya la mayoría de edad suficiente para conducirse democrática y libremente por sí sola, sin las tutelas egoístas y farisáticas de ningún partido de clase, que como el socialista, solo viene creándola problemas difíciles y pocas perturbaciones.

Instantánea política

La anarquía en Cádiz

En la provincia de Cádiz, como en otras andaluzas, la indisciplina social mantiene alarmadas las conciencias y sitúa en un duro trance la economía de la maravillosa ciudad. No es una novedad que nos sorprenda dolorosamente. Día a día los elementos anarquizantes, enraizados por una larga y penosa tradición en las organizaciones obreras andaluzas y extremeñas han levantado sus armas contra los individuos, contra las cosas, lo que es peor contra la autoridad, maltratada en libelos, periódicos y mítines e injuriada de obra cuando para ello encuentran propicia ocasión los perturbadores. En Sevilla la táctica de los Confederados ha sido lograr de la autoridad asentimiento en sus demandas y después plantear las huelgas para dar la sensación de que había sido impuesto lo que de gracia y autómata se lograra.

El último asesinato ha llenado de consternación a la ciudad. Pero no es un suceso aislado. Este acto se vincula a otros, se relaciona y es un hito de la línea general de conducta del anarquismo ibérico—para denominarle con la extensión federación, que inviste a la organización. Ahora bien: ¿Es la F. A. I. la sola responsable? Hay responsabilidad por acción y ella es imputable a la Federación Anarquista Ibérica. Pero hay también una responsabilidad por omisión, por no obrar con la diligencia necesaria y la energía constante que requiere la prevención del daño. ¿A quién es imputable? El señor Aranda, diputado, sostiene en la Cámara que el gobernador de Cádiz solo entiende de la suspensión y deposición de diputados provinciales y alcaldes, lo cual es, ciertamente, un aspecto de la diligencia gubernativa en uso de sus facultades discrecionales y regladas,

pero en aquellos otros aspectos de intervención las relaciones sociales, dice el señor Aranda, y esperamos la interpelación del señor Rodríguez Piñero, que el principio de autoridad está ausente. La última huelga, prodigiosa en actos de relevante barbarie y notoria no menos, relevante infracción de la Ley, y de los contratos acordados por los Jurados Mixtos, ha sido seguida por la libertad más completa—como que no han sido "detenidos"—de los que con frase exacta llama el señor Arana, malhechores.

Se acordó entre obreos y patronos que se hiciera la mitad de la siega a brazo y la otra mitad a máquina. Pues bien, a los dos días de firmarse la bases se quemaron seis u ocho maquinas que valían más de 80.000 pesetas; 19 o 20 que valían 20.000 Y, más de 30 pajaros con 15.000 arrobas cada uno. Los incendios, en cuadrilla, de 30 a 50 hombres, para mayor benignidad del delito, obedecen al principio de la "santa violencia" que como norma señalan los directivos anarquistas. A esta lista de agresión a las cosas suma el diputado dicho la relación siguiente: un lechero muerto en Cabezas de Caulina, un herido grave en el Cortijo de Morla; tiros al guarda de la Basente; tiros en el Cortijo de las Mesas de Santiago; en el Cortijo de Majarromaque se han roto las compuertas e inundado 250 aranzadas, quedando perdida la cosecha del maíz.

Esta propaganda por vía de violencia, hierne no ya a la autoridad ni al Gobierno, sino al régimen mismo, atacado con furor, que el deber más elemental es de contener, por una indeclinable obligación de quien echó sobre sí el peso de dirigir la República.

Alvarez de LEON.

De Tarazona a la silla de Toledo

Solemne entrada del nuevo Primate doctor don Isidro Gomá

Toledo. — El Arzobispo de Toledo, doctor Gomá, entró ayer tarde en esta ciudad, vestido de manteleta y acompañado de sus familiares y amigos y el Cabildo de Tudela y Tarazona.

En el pueblo inmediato a Toledo fue recibido por las comisiones eclesiásticas, cofradías y cabildo, Nuncio de Su Santidad y comandante militar de la plaza, en representación del Ejecutivo.

Al acto no asistieron las autoridades civiles.

Se calcula que en la Plaza de la Catedral había congregadas más de seis mil personas esperando al doctor Gomá.

El nuevo Arzobispo bendijo al pueblo y pronunció palabras elocuentes de salutación a los católicos españoles.

Dijo que seguirá el rumbo de la Iglesia y arremeterá contra los que no respeten y atenten los derechos de Dios.

El pueblo vitoreó al nuevo Arzobispo y a la Iglesia.

N. de la R.—El nuevo Pri-

mate doctor don Isidro Gomá y Tomás, nació en La Riba (Tarazona), el 19 de agosto de 1869. Fué preconizado Obispo de Tarazona en el Consistorio de 20 de junio de 1927, consagrado en la Catedral de Tarazona por el Cardenal Dr. Vidal y Barraquer el 2 de octubre del mismo año y tomó posesión de la Diócesis el 10 de octubre siguiente, entrando en ella solemnemente el 15 del mismo mes. Fué nombrado Administrador apostólico de la Diócesis de Tudela en 25 de Diciembre de 1927.

PEQUEÑO INCIDENTE

Toledo. — Cuando el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, regresaba anoche en automóvil a Madrid, después de asistir al acto de la entrada del nuevo Arzobispo, un grupo de socialistas dió vivas a la República, muera contra Hitler y arrojó algunas piedras.

Una sección de guardias de asalto restableció la normalidad, disolviendo a los protestantes.

Un alarde aéreo

Los hidros italianos al mando de Balbo, cubren sin novedad, la segunda etapa Amsterdam-Londonderry

Roma.—El crucero trasatlántico que han emprendido los "hidros" italianos fue amunicado hace dos años por Mussolini después del crucero Italia-Brasil, y se realiza con motivo de la Exposición de Chicago.

Se trata de la empresa aérea de mayor importancia realizada hasta hoy en el mundo. La realizan 115 hombres al mando del ministro del Aire, general Balbo, y consta de diversas etapas, varias de las cuales son durísimas y están llenas de grandes dificultades. El resultado de la prueba podrá ser definitivo para el problema de las comunicaciones entre los dos continentes.

El recorrido puede dividirse en tres partes principales: europeo, atlántico y americano. En la primera etapa se ha superado ya una de las más graves dificultades: el vuelo a través de los Alpes, por uno de los pasos del Simplón o del Spluga.

El recorrido de la zona atlántica se divide en dos grandes tramos: Irlanda-Islandia e Islandia-Labrador, este último el más duro de todo el recorrido y seguramente, a causa de las nieblas casi constantes, los aviadores se verán obligados a navegar a ciegas, sirviéndose de los aparatos de a bordo, lo cual resulta más difícil aún para grandes formaciones aéreas.

Los "hidros" son aparatos del tipo "S-55", construidos especialmente. Se deben a los planos del ingeniero Marchetti, después de las modificaciones introducidas en los mismos con arreglo a las enseñanzas del vuelo Italia-Brasil. Llevan motores Aso 750 de 18 cilindros y enfriamiento por agua. Los cascos reúnen grandes condiciones marítimas para el caso de permanencia en el mar.

AL AMARAR EN AMSTERDAM CAPOTA UNO DE LOS "HIDROS" Y PERECE EN EL ACCIDENTE UN TRIPULANTE

Amsterdam. El general Balbo descendió en el aeródromo naval, seguido de otros 15 aparatos, volcando uno de ellos. Se senta aviones holandeses dieron escolta a la escuadrilla italiana, volando sobre la ciudad.

Poco después habían descendido todos sin otros accidentes, descendiendo el último de los aviones italianos a la una y quinta (hora local) y realizándose toda la maniobra en perfecto orden.

Amsterdam.—A consecuencia del vuelco del avión, hubo un muerto y cuatro heridos. El aparato ha quedado casi destruido.

El "hidro" tomó agua violentamente, en caída casi vertical, dando la vuelta de campana, produciendo un ruido tremendo y rompiendo la armadura de madera. Una lancha motora, pilotada por marinos jóvenes de

la Escuela Naval, salió a toda velocidad, y llegó al lado del "hidro" cuando se estaba hundiendo. Dos marineros se lanzaron al agua y consiguieron sacar a los cuatro tripulantes del "hidro", que presentaban algunas heridas; pero el quinto tripulante, que se encontraba encerrado en la cabina, ya sumergida, no hubo medio de sacarle, por lo que existe el temor de que pereciera asfixiado.

Entre los salvados figura el comandante del "hidro". Los heridos han sido llevados al hospital, no siendo su estado grave. SE CONFIRMA OFICIALMENTE LA MUERTE DEL CABO QUINTAVALLE

Amsterdam.—El portavoz del general Balbo ha confirmado oficialmente la muerte de uno de los tripulantes del "hidro" que voló al tomar agua. Se llamaba Quintavalle, y era cabo del cuerpo de Ingenieros navales. COMO SE DESARROLLARA EL "RAID"

Roma.—El recorrido del crucero Roma-Estados Unidos-Roma, a la ida está dividido en las siguientes etapas:

Orbetello-Amsterdam, 1.400 kilómetros; Amsterdam-Londonderry (Inglaterra), 1.000; Londonderry-Reykjavik (Islandia), 1.500; Reykjavik-Cartwright (Labrador), 2.400; Cartwright-Shediac, 1.200; Shediac-Montreal (Canadá), 800; Montreal-Chicago, 1.400; Chicago-Nueva York, 1.600. Total, 11.300 kilómetros.

LA SEGUNDA ETAPA
Londonderry. — A las doce treinta de la mañana llegaron los hidros italianos, sin novedad.

El primero que tomó agua fue el tripulado por el general Balbo. EL "CONDE ZEPPELIN", EN VIAJE A AMERICA
Friedrichshafen.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha salido a las 20,23 para realizar el tercer viaje comercial a América, llevando 14 pasajeros y 154 kilos de correo.

Un auto arrolla a dos novios

EL PUBLICO INTENJA LINCHAR A UN CHOFER

Madrid. — Un automóvil lanzado a bastante velocidad, entró por una acera de la calle de Eloy Gonzalo; arrollando a una pareja de novios llamada Carmen Carmallo y Mariano Rojas. La joven resultó muerta y el novio con heridas gravísimas, temiéndose que también fallezca.

El público quiso linchar al chofer, causante del atropello, evitándolo la presencia de la fuerza pública.

Azaña III en el ocaso

UN ARTICULO DE PEREZ MADRIGAL

En el periódico "La Libertad" publica el diputado a Cortes don Joaquín Pérez Madrigal un artículo titulado "Azaña III en ocaso".

Dice en él que la aparición de la Ley de Garantías en la "Gaceta" supone el aviso a los agentes de pompas fúnebres. Agrega que cruje otra vez el trono parlamentario de Azaña III.

Si se desploma—dice—que acudan al lugar del siniestro todos los republicanos españoles animados por el ideal común de salvar a la República y a la Democracia y se coaliguen en el esfuerzo.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

Crónica de sol y sombra

EN MADRID

CORRIDA DE TOROS

Seis ejemplares de Cobalea (Salamanca) para Fortuna, Chicuelo y Pinturas, que toma la alternativa.

Media entrada.

Primero. Negro, grande y de mucho cuidado.

Pinturas realiza unos laques valientes. En quites se le aplaude en otro.

Clava luego tres pares, muy finos.

Fortuna entrega los trastos a Pinturas, a quien le ha correspondido un buen "regalo".

Después de unos mantazos y otros de castigo, por bajo, clava una estocada hasta el puño.

Descabella y ovación, vuelta y saludo desde los medios.

Pitos al ganadero.

Segundo. Negro, también muy grande.

Fortuna lancea pausadamente, contra su costumbre tradicional.

En quites continúa sereno y bien. Chicuelo larga dos verónicas de su estilo, que se jalean y ovacionan.

La faena de Fortuna es de alifio, aguantando. Se perfila, clavando media imponente, que finiquita la res.

Ovación, vuelta y saludos.

Tercero. Negro.

Chicuelo da dos parones, muy ovacionados. Finalmente unas chucuelinas, ceñidas y bonitas, siguiendo la ovación.

Comienza con unos por alto. Luego, metiendo pierna y aguantando, hace prodigios. Uno rodilla en tierra y ayudados por alto. Ovación.

Marca un pinchazo, hunde media y descabella al segundo golpe.

Se hace una colecta a favor del expicador Alcalá.

Cuarto. Negro.

Se aplaude a Chicuelo y Fortuna en quites.

El bilbaíno empieza con unos de castigo, eficaces. Luego, domando al toro, liga uno de pecho y dos molinetes. Igual y entrando bien, clava una hasta el puño, desprendida, por irsele la mano.

Ovación, vuelta y saludos.

Quinto. Negro.

No embiste y se produce un aburrimento grande. Nada en quites.

Chicuelo con el trapo rojo, no puede hacer nada por las condiciones del marrajo corre más que una moto.

Cuatro pinchazos malos y cinco intentos de descabello. Pitos al ganadero.

Sexto. Negro.

Un buen quite de Fortuna que se adorna, tocando los pitones.

Pinturas clava tres pares, el último imponente, que se ovacionan.

Pinturas empieza con uno por bajo, luego un natural y otros por alto.

Clava una hasta el puño y el toro se acuesta en las tablas para la puntilla.

Firmas de EL DIARIO

La Conferencia Internacional de Londres

por Baldomero Argente

Pocas gentes esperan buen resultado de la Conferencia Internacional reunida en Londres para tratar de los medios de conjurar la crisis económica que el mundo sufre. La mayoría pronostica el fracaso. ¿Por qué? No falta buena voluntad. Todos sufren tanto por ella, y entraña tan pavorosos peligros, que nadie antepone, seguramente, segunda intención al deseo de topar con los remedios adecuados.

Lo que falta no es buena voluntad; lo que falta es pensamiento. Las conferencias no suelen dar luz sobre ningún problema. La reunión de muchos hombres que, atropelladamente, van a discutir sobre cualquiera de las complejissimas cuestiones que durante años preocupan a los hombres de ciencia, es el peor de los sistemas para hallar fórmulas satisfactorias. De ellos no puede esperarse luz. Esas conferencias no sirven sino para dar estado oficial y ratificar con acuerdos lo que previamente ha sido pensado.

Así, el éxito de esta conferencia no depende de lo que allí se diga sino de lo que han preparado los técnicos. Si estos acertaron, la conferencia puede ser útil; si aquéllos erraron, la conferencia será una más.

¿Y qué han pensado los técnicos? Puede resumirse en lo siguiente: la crisis proviene de la inestabilidad monetaria, de los altos aranceles con su secuela de restricciones al comercio y a los giros monetarios y de las deudas de guerra. Por eso proponen estabilizar la moneda, rebajar los aranceles y suprimir las restricciones y arreglar las deudas, aunque respecto de estas últimas, la conferencia no hará nada por negarse a ello los Estados Unidos que son los acreedores de Europa.

Si los técnicos tienen razón en ese diagnóstico de la crisis, podrá llegarse a algo útil; pero si no tienen razón, si se equivocan los acuerdos que se tomen, aunque lle-

guen al límite máximo, o sea la fijación de un patrón monetario y la libertad comercial, dejarán intactas las causas de la crisis, y traerán aparejada una decepción más.

Pues, notoriamente, se equivocan los técnicos. No lo vemos, porque no queremos verlo, temerosos de descubrir por todas partes el negrecido del ambiente. Lo último a que renuncia el hombre es a la esperanza. Y ese dictamen de los técnicos es un asidero de la esperanza; no queremos soltarlo.

Para diputarlo equivocado, no tenemos sino que pensar en una cosa: que la inestabilidad monetaria, y las restricciones en el comercio y los giros, ha sido consecuencias de la crisis económica; aquella ha sobrevenido, y estas medidas han sido adoptadas, no en período de prosperidad sino de depresión, y como un efecto de esa crisis; los diversos estados han acudido a los contingentes, al abandono del patrón oro y al monopolio del intercambio monetario, pensando en defenderse de los estragos de la crisis; son como parapetos que, con mejor intención que acierto, han sido levantados en las fronteras para oponerse a los golpes de la depresión; algo así como los cordones sanitarios que en otro tiempo se empleaban contra la invasión de epidemias. Pero, evidentemente, las consecuencias no pueden ser las causas. Estas son sencillas; pero tampoco se quieren ver, porque su simple consideración condena toda la estructura económica actual. En pocas palabras pueden resumirse.

Todo el mecanismo de la producción del mundo entero, forma una sola unidad; hay que considerarlo como si se tratara de un solo productor. Pues bien, sobre ese productor pesan excesivas cargas parasitarias; y como no puede soportarlas, se rinde. Le pasa al conjunto, lo que le ocurriría a un solo

industrial, cuyo negocio fuese burocrático, pero que estuviese abrumado por cargas financieras que absorbiesen casi la totalidad de su producción; llegaría un instante en que no podría continuar; y sucumbiría.

Esas cargas del conjunto productor—que es quien verdaderamente sufre la crisis, se diversifican en tres elementos: las rentas, las ganancias de monopolio y los impuestos. Porque estos tres factores han crecido enormemente durante los años posteriores a la guerra, el mecanismo productor ha llegado a quebrarse; los productores retienen poca parte del producto en sus manos, porque la mayor parte se va en rentas, ganancias de monopolio e impuestos; y por consiguiente, han visto disminuida su capacidad de consumo, entrando así, en un círculo de causas y efectos, ya que la menor capacidad de consumo aumenta la crisis.

No hay otra solución que la misma que salvaría al productor individual abrumado de cargas: aliviarle de ellas. Y tratándose del conjunto, las maneras de aliviarlo de cargas son dos: una, científica, que consiste en exonerarlo de impuestos trasladando los tributos a las rentas económicas, y a las ganancias de monopolio; con lo cual quedaría aliviado no solo del peso de los impuestos—con los cuales se pagan entre otras cosas las deudas—sino de parte de la carga de esas rentas y ganancias de monopolio que disminuirían más que proporcionalmente al peso de los impuestos, por un mecanismo demasiado sutil para explicarlo en el espacio de un artículo.

La otra manera, es empírica, automática, un movimiento espontáneo de la propia economía para librarse del peso que la abruma: la baja de la moneda, y la consiguiente subida de los precios de los artículos producidos por el trabajo. Cuando la moneda baja, las cargas parasitarias, rentas, ganancias de monopolio e impuestos, bajan de valor real, aunque conserven el mismo nominalmente; y al subir los precios, aumenta la parte que los productores retienen en el conjunto del valor de sus productos; es como si disminuyera el coste de producción.

Por eso el Banco de España ha podido decir con razón, que la baja de la peseta ha preservado a España de los peores efectos de la crisis; por eso, tanto Inglaterra como los Estados Unidos han experimentado alivio al abandonar el patrón oro. Por eso, los países que restablecieron el patrón oro estabilizaron su moneda a tipo alto, padecieron inmediatamente una grave crisis.

El exceso de cargas parasitarias se manifiesta en la producción como coste excesivo de esta; porque en ese coste van envueltas aquellas cargas. Excesivo comparado con el precio de venta. El único remedio congruente con la causa es reducir ese coste de producción, reduciendo los elementos parasitarios que lo originan.

Afortunadamente, mientras los técnicos discuten, la crisis va encaminándose por sí misma a su solución. Los acopios de mercancías que pasaban sobre el mercado van siendo consumidos y las monedas bajan. Cuando los países que aun conservan el patrón oro lo abandonan, como tendrán que abandonar, necesariamente, y el dólar y la libra bajen más aún, el mecanismo productor irá recuperando su salud. Entonces espontáneamente, se volverá al régimen de libertad en cambios y comercio; y parecerá un triunfo de la doctrina, lo que será una indicación de la realidad misma. Los técnicos irán, como siempre, a la zaga de los hechos.

Y ese momento, está próximo.

industrial, cuyo negocio fuese burocrático, pero que estuviese abrumado por cargas financieras que absorbiesen casi la totalidad de su producción; llegaría un instante en que no podría continuar; y sucumbiría.

Esas cargas del conjunto productor—que es quien verdaderamente sufre la crisis, se diversifican en tres elementos: las rentas, las ganancias de monopolio y los impuestos. Porque estos tres factores han crecido enormemente durante los años posteriores a la guerra, el mecanismo productor ha llegado a quebrarse; los productores retienen poca parte del producto en sus manos, porque la mayor parte se va en rentas, ganancias de monopolio e impuestos; y por consiguiente, han visto disminuida su capacidad de consumo, entrando así, en un círculo de causas y efectos, ya que la menor capacidad de consumo aumenta la crisis.

No hay otra solución que la misma que salvaría al productor individual abrumado de cargas: aliviarle de ellas. Y tratándose del conjunto, las maneras de aliviarlo de cargas son dos: una, científica, que consiste en exonerarlo de impuestos trasladando los tributos a las rentas económicas, y a las ganancias de monopolio; con lo cual quedaría aliviado no solo del peso de los impuestos—con los cuales se pagan entre otras cosas las deudas—sino de parte de la carga de esas rentas y ganancias de monopolio que disminuirían más que proporcionalmente al peso de los impuestos, por un mecanismo demasiado sutil para explicarlo en el espacio de un artículo.

La otra manera, es empírica, automática, un movimiento espontáneo de la propia economía para librarse del peso que la abruma: la baja de la moneda, y la consiguiente subida de los precios de los artículos producidos por el trabajo. Cuando la moneda baja, las cargas parasitarias, rentas, ganancias de monopolio e impuestos, bajan de valor real, aunque conserven el mismo nominalmente; y al subir los precios, aumenta la parte que los productores retienen en el conjunto del valor de sus productos; es como si disminuyera el coste de producción.

Por eso el Banco de España ha podido decir con razón, que la baja de la peseta ha preservado a España de los peores efectos de la crisis; por eso, tanto Inglaterra como los Estados Unidos han experimentado alivio al abandonar el patrón oro. Por eso, los países que restablecieron el patrón oro estabilizaron su moneda a tipo alto, padecieron inmediatamente una grave crisis.

El exceso de cargas parasitarias se manifiesta en la producción como coste excesivo de esta; porque en ese coste van envueltas aquellas cargas. Excesivo comparado con el precio de venta. El único remedio congruente con la causa es reducir ese coste de producción, reduciendo los elementos parasitarios que lo originan.

Afortunadamente, mientras los técnicos discuten, la crisis va encaminándose por sí misma a su solución. Los acopios de mercancías que pasaban sobre el mercado van siendo consumidos y las monedas bajan. Cuando los países que aun conservan el patrón oro lo abandonan, como tendrán que abandonar, necesariamente, y el dólar y la libra bajen más aún, el mecanismo productor irá recuperando su salud. Entonces espontáneamente, se volverá al régimen de libertad en cambios y comercio; y parecerá un triunfo de la doctrina, lo que será una indicación de la realidad misma. Los técnicos irán, como siempre, a la zaga de los hechos.

Y ese momento, está próximo.

El exceso de cargas parasitarias se manifiesta en la producción como coste excesivo de esta; porque en ese coste van envueltas aquellas cargas. Excesivo comparado con el precio de venta. El único remedio congruente con la causa es reducir ese coste de producción, reduciendo los elementos parasitarios que lo originan.

Afortunadamente, mientras los técnicos discuten, la crisis va encaminándose por sí misma a su solución. Los acopios de mercancías que pasaban sobre el mercado van siendo consumidos y las monedas bajan. Cuando los países que aun conservan el patrón oro lo abandonan, como tendrán que abandonar, necesariamente, y el dólar y la libra bajen más aún, el mecanismo productor irá recuperando su salud. Entonces espontáneamente, se volverá al régimen de libertad en cambios y comercio; y parecerá un triunfo de la doctrina, lo que será una indicación de la realidad misma. Los técnicos irán, como siempre, a la zaga de los hechos.

Y ese momento, está próximo.

El exceso de cargas parasitarias se manifiesta en la producción como coste excesivo de esta; porque en ese coste van envueltas aquellas cargas. Excesivo comparado con el precio de venta. El único remedio congruente con la causa es reducir ese coste de producción, reduciendo los elementos parasitarios que lo originan.

Afortunadamente, mientras los técnicos discuten, la crisis va encaminándose por sí misma a su solución. Los acopios de mercancías que pasaban sobre el mercado van siendo consumidos y las monedas bajan. Cuando los países que aun conservan el patrón oro lo abandonan, como tendrán que abandonar, necesariamente, y el dólar y la libra bajen más aún, el mecanismo productor irá recuperando su salud. Entonces espontáneamente, se volverá al régimen de libertad en cambios y comercio; y parecerá un triunfo de la doctrina, lo que será una indicación de la realidad misma. Los técnicos irán, como siempre, a la zaga de los hechos.

Y ese momento, está próximo.

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR
de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4
(Casa Mantilla) Valladolid

Sucesos en la capital

Un palanquero. Durante la hora de cierre para la comida de la dependencia, el sábado se cometió un robo en el establecimiento de ferretería que en la planta baja de la casa número 14 de la calle Mayor, tiene instalado don Venerando Arias Caderot.

Los autores, pues debieron ser más de uno, valiéndose de una palanqueta, forzaron la cerradura de un falso que da acceso a la tienda por el portal de la casa y en el interior de la ferretería, fracturaron la cerradura de la caja registradora, apoderándose de 350 pesetas en billetes y 67 en monedas de plata.

Del hecho se dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia.

La policía realiza las gestiones necesarias para descubrir a los autores del robo, sin que hasta ahora haya podido conseguir su propósito.

El suceso se ha puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

Intento de robo.

Cuando recorría la calle de Becerro de Bengoa el subjefe de la escuadra de serenos municipales señor Montoya, observó esta madrugada que el candado de cierre de la puerta correspondiente al jardín de don Rodrigo Pombó, inmediato a los almacenes de los señores Azcoitia y Calderón y a la sucursal del Banco Español de Crédito, se hallaba saltado y con señales de habersele violentado por sus anillas con una palanqueta.

Como indudablemente se trata de un intento de robo, se ha puesto el hecho en conocimiento de la policía y del Juzgado de Instrucción.

Malos tratos. La vecina de esta ciudad Dorothea Lluquero, de 25 años, domiciliada en la carretera de Santander, se ha presentado ante la Comisaría de Vigilancia denunciando que una vecina cuya llama

Francisca Romero, la ha hecho objeto de malos tratos de palabra y obra, causándole además la rotura de tres cristales que la perjudicada valora en diez pesetas.

La denuncia ha sido cursada al juzgado municipal.

Casa de Socorro. El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Amalia García, de 21 años, corista, que sufría ligera intoxicación por haber tomado unas tabletas de veronal.

Raquel Vargas, de 7 años, que presentaba una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha.

Sebastián Pérez González, de 22 años, soldado, herida contusa de cinco centímetros de extensión, que interesa el perióstio, en la región parietal izquierda y ataque de alcoholismo agudo.

Francisco Coloma, de 49 años, epistaxis traumática.

Tomás Salazar Gil, de 41 años, equimosis en el antebrazo derecho y ataque de alcoholismo agudo.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION

Analisis Clínicos de Sangre, Espuntos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3. Apartado 73 VALLADOLID

Información del Gobierno

Gobernador interino. En uso de la licencia que le ha sido concedida por el Ministerio ha salido para Santander el gobernador civil de la provincia don Manuel Llano Rebanal.

Durante la ausencia del señor Llano Rebanal ha quedado al frente del Gobierno en calidad de interino, el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Antonio Casañé.

A las doce nos recibí a los representantes de la prensa el gobernador accidental, manifestándonos que se hallaban planteados diversos conflictos sociales en pueblos de la provincia, por diferencias de apreciación en la aplicación de las bases para el trabajo del campo concertadas entre patronos y obreros.

Los pueblos en que dichos conflictos se hallan más agudizados son: Astudillo, Paredes de Nava, Amusco y Capillas, confiando el señor Casañé en que la intervención de la delegación provincial de trabajo, será lo suficiente para que los conflictos queden satisfactoriamente resueltos.

Terminó diciéndonos el señor Casañé que fuera de lo ya indicado, no ocurría novedad alguna en la provincia.

Nuevos Secretarios. Han sido nombrados secretarios municipales en propiedad, los señores siguientes:

Para el Ayuntamiento de Dueñas, don Jesús Martínez González.

Para el de Calzada de los Molinos, don Francisco Porras Campos.

Para el de Espinosa de Cerrato, don Eleuterio García Hernández.

¿De dónde llega ese joven que es un dechado de elegancia? pues llegará de... Madrid... o del [París de la Francia... Después de grandes desvelos lo [adivinaron al fin: Ha comprado la camisa, ese traje [y el sombrero en la Casa de Martín.

Camisería Fina. Novedades. Mayor Pral., 78

Vida religiosa LA FIESTA DE LA INMACULADA

Ayer terminaron las fiestas que los jóvenes palentinos de la Inmaculada han celebrado en la iglesia de San Pablo. Satisfechos pueden estar los simpáticos muchachos organizadores de estos cultos. El templo grandioso de los dominicos sobriamente adornado y con profusa iluminación, presentaba ese aspecto bellissimo de las grandes solemnidades. Sus amplias naves ocupadas totalmente por los fieles que han acudido a escuchar la palabra cálida y autorizada del eminente sociólogo P. Félix Muñiz, que ha tratado asuntos de palpitante actualidad con la maestría a que estamos poco acostumbrados, trató el día primero de las causas que han influido en el mundo moderno a forjar el ateísmo que ha arrancado la fé de Cristo a las masas obreras, señalando como la principal el progreso materialista que prescindió de los valores del espíritu humano. El día segundo estudió las consecuencias de ese fenómeno trágico de la sociedad contemporánea: la apostasía de las muchedumbres: presentando en admirables contrastes la descripción del hombre ateo y revolucionario. Ayer se fijó en esos valores de la vida que son los elementos de la verdadera grandeza humana: la libertad, la personalidad y la justicia, terminando con la afirmación de que sólo el Cristianismo es principio fecundo de libertad y de justicia. Nos es imposible dar una idea de las disertaciones del P. Muñiz. Sólo señalaremos como testimonio de su elocuencia, que cada día el auditorio aumentaba en número de modo imponente y le seguían con interés y emoción.

El coro de señoritas ha sido una de las notas salientes de estas fiestas: han cantado todos los días motetes a tres y cuatro voces de la polifonía moderna, recomendada por el Papa Pío X interpretando las más bellas obras con afinación sorprendente. A todos la entonaba.

Plumas estilográficas De todas las marcas De todos los precios De todos los sistemas Papelería MERINO

Sucesos en la provincia

Grijota Incendio en el campo. En la tarde de ayer y a consecuencia de haberse desprendido unas chispas de la máquina del tren mixto número 1413, se produjo un incendio en una tierra sembrada de cebada, finca propiedad del vecino de esta villa Rafael Gutiérrez Alonso.

Al lugar del suceso acudieron varios vecinos del pueblo y la fuerza de la Guardia civil del puesto, realizando los necesarios trabajos de extinción. Las pérdidas materiales son de alguna consideración.

Villanueva de Abajo Un robo. En las primeras horas de la noche del sábado último, se cometió un robo en el domicilio del vecino de este pueblo Faustino García Martín.

Aprovechando la ausencia del dueño de la casa y de su familia, los ladrones saltaron la tapia de un corral y encaramándose por el tronco de una parra penetraron en el interior de la vivienda, apoderándose de 425 pesetas en billetes del Banco de España, que se guardaban en una cartera escondida bajo el colchón de una cama y de unas 130 pesetas en monedas de plata; sustraídas del cajón de un mostrador.

Cecivo de la Torre Detenido. Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido, el joven de 22 años residente en Castrillo de Onielo, Octaviano Aragón Medina, en cuyo poder se encontró un revólver con varias cápsulas.

Mañana martes en la pescadería gallega, Plaza de Abastos, caseta número 4 se venderán truchas de río superiores, langostinos y muchas más clases de pescados.

El Batallón Ciclista ha celebrado hoy con gran solemnidad el segundo aniversario de su creación y entrado en Palencia. A la hora de salir a la calle este número se estará celebrando un brillantísimo desfile ante la Casa Consistorial para conmemorar tan simpática efeméride.

En la provincia se ha planteado la cuestión social en tonos nada agradables con motivo de las faenas de recolección y la aplicación de las bases de trabajo rural.

Hagamos votos por que renazca la concordia entre patronos y obreros garantizándose la tranquilidad social que siempre reinó en nuestra provincia.

—El tiempo caluroso y variable, con cielo de tormenta y amenazando lluvia.

La Juventud Católica de San Lázaro, bendice solemnemente su Bandera

Ayer, en la iglesia parroquial de San Lázaro, se celebraron brillantes fiestas con ocasión de la solemne bendición de la Bandera de aquella Juventud Católica.

A las diez, con el templo atestado de fieles, el Coadjutor don Serafín Rodríguez, dijo la misa de bendición, ocupando su sitio el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, Dr. Parrado García, que tenía a su lado al Consiliario general de las Juventudes don Lorenzo Carrascal y al de la parroquia, Director don Aniano Abad Gómez. A uno y otro flanco del presbiterio, se hallaban las Banderas de las Juventudes de San Lázaro, San Miguel y la Compañía, y en sitio de honor la gentil madrina de la nueva enseña, distinguida señorita Clementina Rodríguez Lagunilla, con su corte de Damas compuesta por las bellísimas señoritas Mónica Zuazagoitia, Aurora Atienza, María Josefá Villaveder, Mercedes Mielgo, Carmen Almodóvar y María Isabel Villaveder, acompañadas del Presidente de Acción Católica, don José Ordóñez Pascual y de los miembros directivos de las Juventudes y obreros concurrentes.

El digno y celoso Párroco don Obdulio Santos, pronunció interesante plática.

Concluida la misa, el Ilmo. señor Obispo revestido con los ornamentos sagrados y asistido por los señores Carrascal, Santos, Abad Gómez, Rodríguez Cubero y Mariano Porro, éste de báculo, bendijo solemnemente la nueva Bandera de la Juventud de San Lázaro.

Entrega de la Bandera. A las once, en el salón de la Juventud, del antiguo Manicomio, repleto de público, y bajo la presidencia de nuestro Prelado, tuvo lugar la entrega oficial de la Bandera.

Al entrar el señor Obispo fué recibido con una ovación, declarando abierto el acto.

Discurso de la Madrina. La simpática y bellísima señorita Clementina R. Lagunilla, rodeada de su Corte de Honor, hizo entrega solemne de la nueva Enseña al Presidente de la Juventud parroquial, señor Catón, y antes, y entre los aplausos incesantes, leyó su breve discurso, en el que puso de relieve la grave responsabilidad que contraía a dar el Estándarte en el que está simbolizado el ideal de los jóvenes actuales y la honra de los venideros, la doctrina de Cristo y la paz que significa lo blanco de la bandera del Vaticano. Os la entrega una joven en representación de todas las de la parroquia—dice—. Es que hemos visto vuestras luchas. Veníamos a animaros y al pedirnos nuestra cooperación como Barac, hemos también de responder como Débora. Nosotros iremos "con vosotros". La mujer cristiana recibió el valor que había perdido la mujer pagana, (y como una protesta del concepto que la mujer tenía en el Imperio romano, allá en la cumbre de un monte, en la tarde pálida y triste de la muerte de Cristo, son las mujeres las que defienden una bandera: La Cruz y ellas las que impidieron a los enemigos del Crucificado, arrancarla de la pelada cima del Calvario).

Y concluye: Jóvenes Católicos: Al entregaros esta Bandera, depositamos en vosotros nuestra confianza y la seguridad de que sabréis

Palencia al día

Con gran éxito se celebró ayer la anunciada carrera ciclista organizada por la Sociedad deportiva "Unión Castilla".

Resultó vencedor Guillermo Serna. En segundo lugar pto ta metra Francisco Mancho y en tercera Cesáreo Doncel.

Por falta de espacio no podemos ampliar detalles de tan interesante prueba.

Las bicicletas vencedoras. Carrera de Aguilar de Campoo, 25 junio 1933. 100 kilómetros.

Prima de Herrera: 1.º Guillermo Serna, sobre HISPANO. Vencedor de la carrera, Guillermo Serna, sobre HISPANO. Carrera de 118 kilómetros, en Palencia.

Vencedor: Guillermo Serna, sobre HISPANO.

Segundo: Francisco Mancho, sobre HISPANO.

Tercero: Cesáreo Doncel, sobre HISPANO.

"CASA NEIRA". Representante Bicicletas HISPANO,

defendería. No temáis caer en la pelea; otros vendrán detrás que pisando sobre vuestros cadáveres, como sobre escalones, llegarán a la cima de la victoria. Pero sabed: que si vosotros no supierais defenderla, os la arrancaríamos de las manos, y antes de verlos llorar como mujeres, nosotras la sabríamos defender como soldados. (Aplausos).

El Presidente de la Juventud. El joven don Pascual Catón, pronunció su discurso de contestación a la madrina, elogiando el acto que se celebraba y afirmando que, al igual que el soldado y el buen ciudadano, sienten enardecido su espíritu cuando juran derramar su sangre ante el Estándarte de la Patria, por defenderle; los católicos, soldados y ciudadanos de una Patria sin límites, con una sola constitución, un solo credo, y un solo fundamento, el del Amor, no son menos en este momento sublime y juran igualmente sostener y defender el portaestandarte del Salvador de los hombres. (Ovación).

El joven José Vallejo recitó admirablemente una poesía a la Bandera, que fué muy aplaudida.

Don Lorenzo Carrascal. El consiliario diocesano de las Juventudes, da su enhorabuena a los jóvenes por lo que son y por lo que auguran. Es esta—dice—la consagración de la Juventud de San Lázaro en el servicio del Apostolado seglar que reclama el Pontífice actual.

Don José Ordóñez. Hace varias consideraciones sobre la Bandera entregada que es el Lábaro Santo y termina esperando que con la Juventud convenientemente preparada, la victoria no tardará, conociendo todos la magnitud de nuestros deberes. (Aplausos).

Palabras del Prelado. Es recibido con muchos aplausos.

No tengo que decir más que ponga el visto bueno a todo lo dicho. Han hablado de cadáveres, y eso, no. vuestras luchas son espirituales, como manda nuestro Capitán Cristo Jesús, que actuó, no matando, sino muriendo, en batallas no de guerra, sino de paz; es decir, trayendo al enemigo a este reino de Cristo, que es de Paz y Amor, por medio de la Caridad que se extiende a todos por igual.

Habla del ideal de la Civilización Cristiana y recomienda que los jóvenes vitalicen su Bandera haciéndola carne de su carne y espíritu de su espíritu, con el conocimiento de Cristo y su doctrina, por medio de la Acción Social. La primera finalidad debe ser la formación de la conciencia exquisitamente cristiana y el fomento de la piedad por el estudio social y la acción, de que es el primer fundamento la cultura religiosa.

En honor de los obreros. A la una de la tarde, en otro salón contiguo, se celebró el banquete en honor de 30 jóvenes obreros, costeado por una dama que oculta su nombre, y para acompañarlos asistieron hasta 65 socios de la Juventud, párroco y coadjutores de San Lázaro, representantes de la prensa de Palencia y Madrid y la Junta directiva.

Crónica de los deportes

Con gran éxito se celebró ayer la anunciada carrera ciclista organizada por la Sociedad deportiva "Unión Castilla".

Resultó vencedor Guillermo Serna. En segundo lugar pto ta metra Francisco Mancho y en tercera Cesáreo Doncel.

Por falta de espacio no podemos ampliar detalles de tan interesante prueba.

Las bicicletas vencedoras. Carrera de Aguilar de Campoo, 25 junio 1933. 100 kilómetros.

Prima de Herrera: 1.º Guillermo Serna, sobre HISPANO. Vencedor de la carrera, Guillermo Serna, sobre HISPANO. Carrera de 118 kilómetros, en Palencia.

Vencedor: Guillermo Serna, sobre HISPANO.

Segundo: Francisco Mancho, sobre HISPANO.

Tercero: Cesáreo Doncel, sobre HISPANO.

"CASA NEIRA". Representante Bicicletas HISPANO,

defendería. No temáis caer en la pelea; otros vendrán detrás que pisando sobre vuestros cadáveres, como sobre escalones, llegarán a la cima de la victoria. Pero sabed: que si vosotros no supierais defenderla, os la arrancaríamos de las manos, y antes de verlos llorar como mujeres, nosotras la sabríamos defender como soldados. (Aplausos).

El Presidente de la Juventud. El joven don Pascual Catón, pronunció su discurso de contestación a la madrina, elogiando el acto que se celebraba y afirmando que, al igual que el soldado y el buen ciudadano, sienten enardecido su espíritu cuando juran derramar su sangre ante el Estándarte de la Patria, por defenderle; los católicos, soldados y ciudadanos de una Patria sin límites, con una sola constitución, un solo credo, y un solo fundamento, el del Amor, no son menos en este momento sublime y juran igualmente sostener y defender el portaestandarte del Salvador de los hombres. (Ovación).

El joven José Vallejo recitó admirablemente una poesía a la Bandera, que fué muy aplaudida.

Don Lorenzo Carrascal. El consiliario diocesano de las Juventudes, da su enhorabuena a los jóvenes por lo que son y por lo que auguran. Es esta—dice—la consagración de la Juventud de San Lázaro en el servicio del Apostolado seglar que reclama el Pontífice actual.

Don José Ordóñez. Hace varias consideraciones sobre la Bandera entregada que es el Lábaro Santo y termina esperando que con la Juventud convenientemente preparada, la victoria no tardará, conociendo todos la magnitud de nuestros deberes. (Aplausos).

Palabras del Prelado. Es recibido con muchos aplausos.

No tengo que decir más que ponga el visto bueno a todo lo dicho. Han hablado de cadáveres, y eso, no. vuestras luchas son espirituales, como manda nuestro Capitán Cristo Jesús, que actuó, no matando, sino muriendo, en batallas no de guerra, sino de paz; es decir, trayendo al enemigo a este reino de Cristo, que es de Paz y Amor, por medio de la Caridad que se extiende a todos por igual.

Habla del ideal de la Civilización Cristiana y recomienda que los jóvenes vitalicen su Bandera haciéndola carne de su carne y espíritu de su espíritu, con el conocimiento de Cristo y su doctrina, por medio de la Acción Social. La primera finalidad debe ser la formación de la conciencia exquisitamente cristiana y el fomento de la piedad por el estudio social y la acción, de que es el primer fundamento la cultura religiosa.

En honor de los obreros. A la una de la tarde, en otro salón contiguo, se celebró el banquete en honor de 30 jóvenes obreros, costeado por una dama que oculta su nombre, y para acompañarlos asistieron hasta 65 socios de la Juventud, párroco y coadjutores de San Lázaro, representantes de la prensa de Palencia y Madrid y la Junta directiva.

De la vida municipal

Los proyectos de escuelas. Esta mañana nos ha manifestado el alcalde señor Del Olmo, que ayer estuvo en su despacho oficial el Director General de Primera Enseñanza, don Federico Landrove, acompañado de los señores Inspectores, con los que conversó algunos momentos.

Aparte de los diferentes proyectos de creación de escuelas ya existentes y que el Ayuntamiento llevará a cabo, el señor Landrove convino con nuestra primera autoridad local hacer las gestiones necesarias para conseguir de la Diputación la cesión del edificio denominado Dispensario Antituberculoso, con objeto de instalar en él uno o dos grupos escolares con todos los adelantos modernos.

El archivo provincial. Hoy cumplimentó al señor Del Olmo el Archivero y Bibliotecario del Estado, don Gerardo Masa, para comunicarle que en los primeros días de septiembre vendrán a Palencia a inaugurar solemnemente los locales nuevos donde se ha trasladado el citado Archivo. en la Avenida de la Libertad, junto a la Casa de Correos, los Directores generales de Bellas Artes y de Bibliotecas y Archivos.

El señor Masa dió también todo género de facilidades al alcalde para llegar a trasladar también y hacerse cargo del Archivo Municipal, el mismo Archivero provincial, con la finalidad de que pueda ser mejor estudiado por los amantes de la Historia.

Copeiro y Barroso. Finalmente nos dijo el señor Del Olmo que ayer había asistido con los miembros del Partido Republicano Radical, al cementerio municipal, para conmemorar el aniversario de la muerte de Copeiro y Barroso, en cuya tumba depositó don David Rodríguez una corona de flores naturales, pronunciándose varias palabras de recuerdo por los señores Rodríguez, López de la Molina y Del Olmo.

De exámenes. En los cursos tercero de Solfeo y primero y segundo de piano, y en los recientes exámenes celebrados en la Escuela de Música de Valladolid, ha obtenido las notas de Sobresaliente, la aventajada niña María del Carmen Buey Paunero, hija de nuestros buenos amigos don Eusebio Buey Alario, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana y doña Guadalupe. Reciban nuestra más sincera enhorabuena que hacemos extensiva a la profesora de tan simpática niña, la Hermana Dolores del Colegio de las Angélicas.

Casa SANTA CRUZ "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111 Ondulaciones permanente, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Chismes y bagatelas SE DICE... —Que el sábado un edil que más señas entiende directamente de espectáculos taurinos, leyó el programa de Festejos de septiembre aprobado por la Comisión y quedó perplejo. —Que su asombro vino a ser aproximadamente: "¿Pues mi hijo había enterado?" o algo parecido. —Que efectivamente nada más de la "gran corrida de toros" los municipios de la Comisión de Festejos aseguran muy formalmente que se celebrará el día tres de septiembre. —Que el caso es como para conste en el libro de actas... —Que a pesar de todo no se perder las esperanzas. —Que en el programa de festejos se habla también de una histórica iluminación en la calle Mayor durante los días de ferias. —Que el calificativo de "fancía" nos parece un poquito exagerado. —Que decimos esto, porque aún nuestras noticias los ediles tienen mil "leandras"—mi una ni una menos—a iluminar "fancíamente" la calle Mayor. —Que no sabemos cómo se arreglarán nuestros admirados les para cumplir lo anunciado. —Que la Providencia les "ilumina" en este asunto.

LEA USTED EL DIARIO

venta excepcional una partida de crepones estampados

Todo se da natural ofrece:

EL SIGLO XX

a precios que sólo viéndolo se crean

en sus escaparates están expuestos

visítelo

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio de la MEN

Noticias de actualidad nacional

Actos pro-amnistía. --- La situación social en Salamanca. --- Marcelino Domingo en Burdeos

PIDIENDO LA AMNISTIA
Cartagena. — Con escasa animación se celebró un acto de propaganda sindical. No ocurrieron incidentes.
Zaragoza. — Al mitin sindical celebrado ayer, acudieron unas cuatro mil personas.
Los oradores abogaron por la concesión de una amplia amnistía que afecte a todos los presos de carácter social y político.

LA SITUACION EN SALAMANCA
Salamanca. — El comité de enlace de las clases patronales, realiza nuevas gestiones para que se autorice la celebración del mitin y manifestación que no pudieron verificarse en el día de ayer, por haberlo prohibido el gobernador civil.

Esta tarde se reunirá el comité de enlace con otras provincias, a fin de constituir un frente único que dé término a la situación verdaderamente anárquica por que atraviesan las clases agrícolas de la comarca.

MARCELINO DOMINGO OBSEQUIADO

Burdeos. — Llegó el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, siendo recibido en la estación por las autoridades y Consul de España.

En la Sociedad democrática franco-española, fué obsequiado el señor Domingo, con un vino de honor.

En los brindis se recordó con elogio la hazaña realizada últimamente por Barberán y Collar.

El ministro reiteró los deseos de nuestro Gobierno, de estrechar cada día más las relaciones entre España y Francia.

REGRESA FABRA RIVAS
Madrid. — Procedente de Ginebra, ha regresado el subse-

retario del ministerio de Trabajo, señor Fabra Rivas, quien hablando con los periodistas de su viaje, se ha mostrado muy complacido, especialmente por haber firmado con Francia convenios que beneficiar al obrero español, asegurando la igualdad de trato entre las dos Repúblicas.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Madrid. — De madrugada ha fallecido el periodista don Luis López Ballesteros que fué dipu-

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta

Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

tado a Cortes en anteriores legislaturas y director de "El Imparcial".

INAUGURACION DE UN MUSEO

Valladolid. — Se celebró ayer la inauguración del Museo convertido en Nacional de Escultura y Arqueológico, por reciente disposición del Gobierno.

Se ha enriquecido dicho museo con magníficos cuadros que antes se encontraban expuestos en el del Prado.

CONFERENCIA DE PILDAIN

San Sebastián. — El diputado a Cortes, señor Pildain, dió ayer una conferencia sobre la ley de congregaciones y confesiones religiosas.

Se mostró apenado por que los obreros, atendiendo falsas predica-

ciones, se alejen de las obras de la Iglesia.

Señaló la desigualdad de trato que la República otorga a los religiosos en relación con otros elementos.

Recomendó a los padres de los niños que ahora asisten a colegios religiosos, si llega el caso de que se pretenda cerrarles en el próximo septiembre, se personen en los Juzgados, demandando a las autoridades que ejecuten este acto, por infringirse el artículo 27 de la Constitución.

PROXIMO CONSEJO

Madrid. — El próximo jueves se celebrará Consejo de Ministros para tratar de la situación económica de España.

LOS PERIODICOS QUE FUERON SUSPENDIDOS

Madrid. — Los directores de los periódicos que fueron suspendidos en diferentes ocasiones por disposición gubernativa, se proponen recurrir con arreglo al derecho que les concede la Ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

EL ATRACO DE TODOS LOS DIAS

Barcelona. — En un bar de la barriada de Santa Coloma, penetraron cinco pistoleros y se llevaron dos mil pesetas.

LAS BASES DE TRABAJO RURAL

Madrid. — En el Ministerio de Trabajo se ha presentado por el Instituto Agrícola de San Isidro, un recurso contra las bases de trabajo rural aprobadas por el Jurado Mixto correspondiente.

LA ESTABILIZACION DE LA MONEDA

Londres. — Roosevelt, ha rechazado la propuesta del acuerdo relativo a la estabilización de las monedas.

La desaparición de los aviadores españoles

Abren una suscripción para que prosiga la búsqueda

Méjico. — Se ha procesado al indio Manuel Balcázar, que lanzó la noticia del hallazgo de los cadáveres de los aviadores españoles. Ha confesado que lanzó esta especie sin fundamento alguno y faltando a la verdad a sabiendas.

—Las Sociedades y entidades españolas con residencia en Méjico, han iniciado una suscripción para allegar fondos con los que poder proseguir la búsqueda de los heroicos aviadores Barberán y Collar.

La "Gaceta" del domingo

Madrid. — "La Gaceta" del domingo, publica un decreto autorizando al Ministro de Hacienda para presentar un proyecto de cesión de tres créditos extraordinarios con destino a los gastos que ocasione la sustitución de la Enseñanza.

Importan estos créditos pesetas 27.980.821.

—Publica la convocatoria de ingreso en la cuarta sección de auxiliares subalternos del Ejército.

—Confirmando el mando de la Comandancia de Carabineros de Badajoz y Estepona, respectivamente, a los Tenientes Coronales don Antonio Alonso Morales y don Mariano Larros Rodríguez.

—Disponiendo que las escuelas comprendidas en la Ley de Congregaciones faciliten a las comisiones mixtas relación nominal de la matrícula correspondiente a las escuelas primarias.

—Autorizando la jornada de ocho horas en las minas metálicas.

—Recordando a los Municipios el cumplimiento estricto de las Leyes de trabajo.

Otro asalto a un Banco

Oviedo. — Cuando el Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Pola de Lena, se encontraba abriendo la caja para mandar dinero a Mieres, unos desconocidos le dieron varios golpes en la cabeza, cayendo al suelo sin sentido.

Este momento fué aprovechado por los pistoleros, apoderándose de la cantidad de 22.000 pesetas.

La guardia civil les persigue.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Noticias de última hora

Casares Quiroga dice que las vacaciones parlamentarias comenzarán tan pronto como se apruebe la Ley de Orden Público

DECLARACIONES DE CASARES QUIROGA

El ministro de la Gobernación recibió a mediodía de hoy a los periodistas, comunicándoles que las noticias de los gobernados acusaban tranquilidad.

Hablando de las labores parlamentarias, anunció que las vacaciones comenzarán una vez que termine la discusión de la Ley de Orden Público.

—¿Es tan necesaria para el Gobierno la nueva Ley?—preguntó un reportero.

—Si no de absoluta necesidad,—respondió el ministro,—si precisa, ya que la ley de Defensa de la República no se aplica en ningún caso.

Refiriéndose el señor Casares Quiroga a las medidas tomadas contra algunos periódicos, dijo:

—Es inexacto persiga el Gobierno a algunas publicaciones, que realmente por prestigio de la prensa debieran de desaparecer. La ley del 70 exige muchos requisitos para suspender un periódico, entre ellos la sus-

pensión de las garantías constitucionales.

—Y si surgiese un movimiento contra la República, ¿cómo le reprimiría? preguntó otro periodista.

—Por todos los medios, apelando a cuantos resortes estuvieran en mi mano, sin importarme incurrir en responsabilidades, de las que respondería ante el Parlamento y el Tribunal de Garantías.

Por último el señor Casares habló de lo sucedido el domingo último en Zaragoza con motivo de la celebración de un mitin tradicionalista, diciendo:

—Ciertas gentes no se dan cuenta de que el ataque a las autoridades produce gran aglutinamiento.

COMBINACION FISCAL

Madrid. — Mañana tomará el ministro de Justicia una combinación fiscal, que entre otras provincias afecta a Córdoba.

LOS AVIADORES SIGUEN SIN APARECER

En el ministerio de Estado se recibió un despacho de Méjico, diciendo que las exploraciones realizadas por diversos territorios en las últimas veinticuatro horas para encontrar a Barberán y Collar, han resultado infructuosas.

UN GUARDIA CIVIL MATA A UN PAISANO

Bilbao. — En el pueblo Sopuerta un guardia civil dió el ato a un paisano para cachearle.

El desconorido ofreció resistencia y el guardia disparó su fusil, matándole de un tiro.

EL MITIN DE GUERNICA

Bilbao. — En el mitin celebrado ayer en Guernica hablaron Esteban Bilbao, Urraca Pastor y el diputado Oreja. Atacaron al Gobierno.

Se produjeron algunos incidentes al regresar a sus pueblos los asistentes al acto, practicando la policía veintidós detenciones.

INCENDIO DE MIESES

Zaragoza. — Se han producido intencionalmente algunos incendios de mieses.

El gobernador ha cursado órdenes severísimas a la Guardia civil para que proceda a la detención de los incendiarios.

FABRICA INCENDIADA

Ciudad Real. — En el pueblo de Cocuillanos, un incendio destruyó la fábrica de harinas de don Nicolás Pozza.

Las pérdidas son considerables.

CALLE DEDICADA A NUEL LLANER

Oviedo. — En el día de ayer el acto de dedicación a la calle de Manuel Llana, dicha localidad.

Al acto asistió el Sr. Llaner, pronunciando un discurso en el que elogió al "líder" del socialismo organizador del Congreso de Mieres.

LOS RADIOS

Madrid. — Mañana se celebrará el domicilio de la Comisión Ejecutiva del partido para examinar la situación de la minoría del partido de tratar de la materia de los debates parlamentarios.

LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SANTIAGO

Santander. — Hoy se inauguró la Universidad Nacional de Santander, en la inauguración de la Universidad de Verano, en la que de los ministros de don Nicolás Pozza.

Las pérdidas son considerables.

El sábado en Barcelona

Uzcudum vence por puntos africano Corkindale

Barcelona. — En la plaza de toros Monumental, y concurriendo unas 25.000 personas, se ha celebrado la anunciada velada de boxeo, de la que el combate cumbre era el concertado entre Uzcudum y Corkindale.

El combate empezó brillando en el ring la buena escuela del británico, que se batía muy bien en línea. Paulino atacaba y no dejó nunca de atacar y el round nos resultó con ligera ventaja de Corkindale.

En el segundo round, Paulino atacó con mayor insistencia y se lo apuntó, aun resultando tocado en la cara con mucha frecuencia.

En el tercer round, Paulino dio fuertemente en la cabeza izquierda del vasco, causándole una herida. El inglés vio rápidamente la eficacia de su golpe y lo repitió en el acto, acabando de abrirle en el acto la cabeza de la que empezó a manar el sangre en abundancia.

Paulino salió en el cuarto round más acometedor y consiguió los primeros golpes con la izquierda al flanco y cara de Corkindale, el cual se resiente encerrándose entre los brazos; pero el vasco, durante un minuto, le manda un diluvio de golpes, que alcanzan a Corkindale, quien cesa de pegar.

Corkindale contraataca y corta la superioridad de su adversario. Round muy eficaz del vasco.

El quinto asalto resultó el mejor de la pelea. Un gran round. Corkindale lucha a distancia y a media distancia y Paulino atacando tozadamente al cuerpo, castigándose mucho ambos. La pelea adquirió valor espectacular. Resultó el round igualado.

En el sexto viene el momento peligroso para Corkindale. La izquierda de Paulino le alcanza de swin el mentón y las piernas de Corkindale acusan un fuerte temblor.

El round es de Paulino.

El séptimo se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

El octavo se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

El noveno se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

El décimo se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

El undécimo se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

El duodécimo se lo adjudica Corkindale. Paulino aparece muy castigado mientras le persigue a distancia la contra, contraatacando. Corkindale, que aplica fuertes golpes. También en los cuerpo a cuerpo.

El round es de Paulino.

po pierde ahora Paulino. Uzcudum vence por puntos.

Corkindale acusa pes y termina firme muy cansado. Round muy interesante.

El vasco vuelve a round siguiente; pero se ha recuperado y Paulino recibe golpes potentes.

En el décimo round, Paulino vuelve a atacar desahogado a Corkindale.

Para los Maestros

En la Librería RINCÓN, podrá desde mañana formar el Compendio de los cursos de Maestros.

izquierda al estómago la cara, acusando un fuerte dolor. Parece que los efectos de dicho golpe de Paulino ataca y cuerpo a cuerpo, y en to, en parte porque es parte porque resalta la cae a la tona, apoyando manos. Se levantó pero el k. o. ha existido y era el único que acometividad del vasco fallo le beneficiase. A las cartulinas de los juicios recibe la decisión dos aplausos.

Trescientos por intoxicado helado

Barcelona. — Hacerlo Juan Ganús, de 7 años, conserje de Vilasar, que sirvió helados que al pararse unían buenas condiciones que han resultado unas 300 personas de Vilasar, y otros poblaciones cercanas acudido a pasar las tinas en dicha población.

El Juzgado ha remanido análisis unos mantecados cogió en una casa de Vilasar, servidos por un niño y además un paquete de los que se utilizaron para la preparación de los mantecados.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y náusea del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

El Censo general de Enseñanza

En la "Gaceta" se ha publicado con fecha 28 último las órdenes e instrucciones precisas para formar el Censo general de los establecimientos de Enseñanza, ya públicos, ya privados, y el de las Instituciones de Cultura que existen en la provincia de Palencia y demás de España.

El día 18 del actual expira el plazo para enviar, en los pueblos las estadísticas formadas por los interesados, a los Consejos locales, y en la capital, a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, y ambos organismos las remitirán a su vez, antes del 31, al Consejo provincial.

Jurados Mixtos del Trabajo

El próximo día 6 se reunirá en sesión extraordinaria la agrupación de los jurados mixtos del trabajo, de Palencia, con objeto de proceder a la elección de vicepresidente, según dispone el artículo 18 de la Ley.

La reunión tendrá lugar a las siete de la tarde en el salón de actos del Ayuntamiento.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	699'2
A las 8 de hoy,	698'1
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	25'6
Mínima de hoy,	13'8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N. E.
A las 8 de hoy,	E.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

"El C. D. Palencia" vence al Deportivo Zamora, por 5 a 1

El Club Deportivo Palencia ha obtenido ayer en Zamora un nuevo y señalado triunfo, al derrotar por el amplio margen de cinco a uno al equipo titular de la capital Zamorana, que como es sabido está considerado como uno de los más destacados "onces" amateur.

Nuestro equipo tuvo una de sus mejores actuaciones, dejando la más hermosa impresión de un público zamorano.

Felicitemos a los entusiastas muchachos del C. D. Palencia y les animamos a no abandonar esta "racha" de triunfos, superándose a sí mismo mediante un constante y activo entrenamiento.

Revista de Prensa

Madrid. — "El Debate" dice que por debajo de la aparente calma política, está la realidad de que comienza la semana parlamentaria con el proyecto de Orden Público, y el proyecto de Ley Electoral, el planteamiento de un conflicto mercantil que puede tener graves derivaciones y algún Ministro nuevo que empieza a decir: "No es esto, no es esto".

—"La Libertad" afirma que se equivocará mucho si el proyecto de Ley de Orden Público no tiene consecuencias políticas.

—"El Socialista" acerca de la publicación de la Ley de Tribunal de Garantías, dice que se va a abrumar este alto organismo con pleitos mezuquitos.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA. Precios económicos.

FABRICA INCENDIADA

Madrid. — Esta mañana un violento incendio destruyó la fábrica de juguetes instalada en la calle de Reguero.

No ocurrieron desgracias personales.

Continúa la vista por los sucesos de Agosto

Hoy prosiguió el desfile de testigos

Un capitán de guardias de Asalto declara que el ministro de la Gobernación dió órdenes de fusilar a los militares sublevados

Madrid. — Esta mañana continuó la vista por los sucesos desarrollados en la noche del diez de Agosto del año último.

El letrado, señor del Moral, manifiesta antes de continuar el desfile de testigos, que no se encuentra en condiciones de ejercer la defensa de sus patrocinados por estar sometido a proceso.

El testigo Francisco Echevarri, empleado de la Compañía Transatlántica, en Valencia, declara que los procesados Barrios y Zalabarran, estuvieron en su oficina a pedir billetes.

El doctor don Román Musia, dice que asistió la madrugada del día 10 de Agosto al procesado Valero, de un flemón.

Don Honorato Manresa, afirma que San Diego se refugió en su domicilio durante el tiro de libranza en la Cibelas.

Don Manuel Alonso dice que se encontraba la noche de autos en el patio de Comunicaciones. No advirtió que el coronel Cano llevara arma alguna.

El capitán de guardias de asalto, don Gumersindo Gándara manifiesta que en noches anteriores al diez de agosto, se le ordenó montar servicios especiales sin saber a qué respondía esta medida.

La madrugada del diez vio llegar a la Cibelas algunos camiones con

militares y bastante movimiento de coches, comprendiendo entonces a qué obedecían las disposiciones tomadas por la Dirección de Seguridad.

Cuando entraron en Comunicaciones algunos militares, se le llamó por teléfono desde Gobernación, diciéndole el ministro que penetrase en el edificio con las fuerzas de su mando y les fusilase.

Algunos defensores piden consten en acta estas manifestaciones del señor Gándara.

Al llegar a Comunicaciones los demás jefes que se encontraban en dicho lugar, le dieron noticias de las novedades ocurridas momentos antes.

A preguntas de un letrado el señor Gándara manifiesta que pudo evitarse mucha sangre el día de los sucesos.

A requerimiento del abogado, señor Sol, queda este testigo a disposición de la sala.

El señor Canalejas insiste en las palabras pronunciadas por el ministro de la Gobernación y la presidencia le llama la atención.

El capitán de Ingenieros, don Jesús Prieto, manifiesta que oyó decir que los capitanes de asalto habían recibido órdenes del ministro para fusilar a los sub-

levados.

El señor del Moral intenta relacionar estos sucesos con los de Casas Viejas y el presidente le impone 250 pesetas de multa.

El señor del Moral pide autorización a la presidencia para retirarse de los estrados, por dolerle la cabeza.

El señor Gómez ordena que le reconozcan los forenses.

Al poco rato se incorpora otra vez el señor del Moral a su puesto en la tribuna de letrados.

El señor Ruiz Debes, manifiesta que la noche del 10 de Agosto estuvo con su hijo y Gil Marcos, tomando café en un establecimiento céntrico. Añade que este último no mostró desafección al régimen durante la conversación que celebraron sobre cosas políticas.

El coronel que mandaba las fuerzas de Alcalá declara que no observó en la oficialidad nada que denotase la preparación de un movimiento contra la República.

COMBINACION FISCAL

Madrid. — Mañana tomará el ministro de Justicia una combinación fiscal, que entre otras provincias afecta a Córdoba.

LOS AVIADORES SIGUEN SIN APARECER

En el ministerio de Estado se recibió un despacho de Méjico, diciendo que las exploraciones realizadas por diversos territorios en las últimas veinticuatro horas para encontrar a Barberán y Collar, han resultado infructuosas.

OTRO ASALTO A UN BANCO

Oviedo. — Cuando el Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Pola de Lena, se encontraba abriendo la caja para mandar dinero a Mieres, unos desconocidos le dieron varios golpes en la cabeza, cayendo al suelo sin sentido.

Este momento fué aprovechado por los pistoleros, apoderándose de la cantidad de 22.000 pesetas.

La guardia civil les persigue.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Noticias

La señorita Casilda Cantero se ha examinado de sexto año de Piano y Música de salón obteniendo la calificación de notable.

Nuestra enhorabuena a la alumna y a su profesora señorita Ernestina Rampa.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA